



中国科大报

ZHONGGUO KEDA BAO



官方微信

官方微博

总第 896 期 2018 年 9 月 25 日

[Http://zgkdb.ustc.edu.cn](http://zgkdb.ustc.edu.cn)

Email:zgkdb@ustc.edu.cn

中国科大隆重举行建校 60 周年纪念大会

“红专并进一甲子，科教报国六十年”。

金秋九月的江淮大地叠翠流金，喜迎六秩的中国科大桃李芬芳，三千余名海内外校友从五湖四海回到科大，为母校庆祝生日。

9月20日上午，中国科大建校60周年纪念大会在东区大礼堂隆重举行。中国科学院院长、党组书记、中国科大名誉校长白春礼，安徽省委副书记、省长李国英，安徽省委副书记信长星，安徽省委常委、常务副省长邓向阳，安徽省委常委、合肥市委书记宋国权，第十五届中央候补委员、中国科学院院士、2016年度国家最高科学技术奖获得者校友赵忠贤，清华大学校长、中国科学院院士邱勇，中国科大校长、中国科学院院士包信和等领导在主席台前排就座。

出席大会的还有：中科院有关部门领导，安徽省委省政府领导，合肥市委市政府领导，学校的老领导，兄弟高校、科研院所和社会各界人士代表，校友和师生员工代表。上午9时，中国科大大礼堂早已成为欢乐和喜庆的海洋。音乐环绕，灯光璀璨，大礼堂两边的屏幕上播放着校庆宣传片和诺贝尔奖得主以及各地校友会的祝福视频，各兄弟院校和单位发来贺信贺电在大屏幕上滚动播放，现场校友们的热情点燃了母校生日的喜庆氛围。

纪念大会由中国科大党委书记舒歌群主持。舒歌群说，中国科大自1958年建校以来，始终坚持“红专并进，理实交融”的校训，为人先，锐意进取，培养了大批德才兼备的优秀人才。迄今为止，中国科大毕业生中，已经涌现出32位科技将军、73位两院院士及大批前沿科技领军人才、科技型企业家、国防科技中坚，取得了“千生一院士、七百硕博生”的佳绩。中国科大六十华诞，也是我们科大校友、科大师生的共同节日。他表示，我们一定要以习近平新时代中国特色社会主义思想为统领，深入学习贯彻全国教育大会精神，全面贯彻党的教育方针，坚持社会主义办学方向，传承科教报国、追求卓越的精神，为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人，为建设创新型国家、建设世界科技强国做出新的更大的贡献。

在雄壮的乐曲声中，全场起立，高唱《中华人民共和国国歌》。

在出校旗环节，伴随着校歌铿锵有力的节奏，校庆志愿者们手擎着中国科大校旗向主席台移动，当校旗越过几代科大人的头顶，校友们纷纷伸出双手触摸，感受这份熟悉的感动。

白春礼发表讲话。他说，中国科大有着辉煌的历史和光荣的传统，有着与生俱来的科学基因和坚毅沉实的奋斗精神。60年来，中国科大始终秉承“红专并进、理实交融”的校训，坚持“科教报国、服务社会”的办学使命，培养了一大批科学大家和科技领军人才，产出了一批具有世界影响力的重大创新成果，为我国经济社会发展做出了重要贡献。中国科大六十年发展取得的成就，离不开社会各界的大力支持。白春礼代表中国科学院，向长期以来关心和支持中国科大建设发展的教育部等国家有关部门，向安徽省委、省政府，社会各界人士以及广大校友表示衷心感谢。

白春礼指出，9月10日，中央召开了全国教育大会，习近平总书记发表重要讲话，作出优先发展教育事业、加快教育现代化、建设教育强国的重大部署，为新时代教育改革发展指明了前进方向、提供了根本遵循。60年前为培养国家急需尖端科技人才而成立的中国科大，已成为中国高等教育的重要力量。今天，站在新的历史起点上，中国科大



要牢记总书记的谆谆嘱托，深入贯彻落实全国教育大会精神，不忘初心、继续奋斗、再创佳绩。

白春礼向中国科大提出了四点希望：希望中国科大严把政治方向、潜心立德树人，努力培养中国特色社会主义建设者和接班人。希望中国科大深化教育改革、坚持科教融合，加快推进世界一流大学和一流学科建设。希望中国科大搭建宽广平台、做好服务保障，着力打造一支学为人师、行为世范的高水平教师队伍。希望中国科大抢抓历史机遇，服务区域创新，全力推动合肥综合性国家科学中心和量子信息科学国家实验室建设。

李锦斌在致辞中首先代表省委、省政府和全省7000万人民，向中国科大全体师生员工和海内外校友表示热烈祝贺，向莅临大会的领导和嘉宾表示诚挚欢迎。他说，60年

来，中国科大紧扣国家发展大战略，顺应世界科技大趋势，坚持“红专并进、理实交融”的校训，敢为人先，锐意进取，打造出一大批世界一流学科、研发出一大批世界一流成果、涌现出一大批世界一流大师，获得了“英才之摇篮、创新之重镇”的美誉。

李锦斌指出，中国科大是世界的科大、中国的科大，也是安徽的科大。近半个世纪以来，安徽与科大相拥相依、共进共赢，历届省委、省政府始终看重科大、倚重科大，中国科大始终倾情安徽、奉献安徽，有力提升了安徽在全国创新大格局中的地位。中国科大越来越成为安徽高质量发展的支撑点、科技创新的策源地、创新人才的强磁场，安徽因中国科大而更具魅力，安徽人民因中国科大而倍感自豪。

李锦斌强调，希望中国科大坚持以习近



● 9月12日下午，校长包信和副校长陈初升，党委常委、副校长王晓平的陪同下到科大附中调研，并与附中领导班子成员及部分中层负责同志举行座谈，对附中的教育教学工作给予了充分肯定。

● 9月16日上午，为了贯彻“早临床、多临床、反复临床”的理念，培养“科大新医学”人才，中国科大首届医学英才班22名同学赴中国科大附一院（南区）、生命科学与医学部临床医学院参观交流，并召开医学英才班第一次班会。

● 9月17日上午，北京中科科教发展基金会捐赠仪式在我校举行，向中国科大捐赠100万元，用于支持学校提升科教服务能力。

新闻简报

● 9月17日，江淮-蔚来捐赠仪式在我校举行。蔚来赠送给中国科大一辆ES8创始版汽车，江淮、蔚来共同捐赠1000万元，并提供车辆供校庆期间使用。

● 9月17日，由清华大学和美国伍斯理工学院共同举办的第二届全球公共安全会议在美国波士顿召开，伍斯理工学院将一年一度的埃蒙斯奖授予中国科大火灾科学国家重点实验室和清华大学公共安全研究院创始人范维澄院士，范维澄院士是获得该奖的首位中国学者。

● 9月19日，在2018杭州云栖大会上，阿里巴巴集团宣布设立“达摩院青橙奖”。首届奖项由9名青年学者荣获，我校计算机学院特任研究员张兰作为本届唯一的女性获奖者名列其中。该奖旨在奖励在信息技术、半导体、智能制造等领域取得初步成就的青年科学家（35周岁以下或博士毕业6年内）。

● 9月20日校庆日下午，我校举行邓杨咏曼女士捐赠中国科大签约仪式。邓杨咏曼女士现任香港合乎行有限公司董事总经理，此次捐赠中国科大，主要是冠名西区图书馆。

● 9月21日，2018澳大利亚多元文化艺术节书画展在艺术之都墨尔本举行。我校王影老师参加了此次书画展。